
 

ATA Nº 1810 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quinquagésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 

Olinto, realizada às dezenove horas do dia 02 de Julho de dois mil e dezoito. Primeiro 

Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 

Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 

quinquagésima oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença 

total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que fizesse a 

leitura da Ata nº 1809. Após a leitura da Ata, o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1809.  Não houve manifestação. Diante disso, o 

Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 1809, não havendo 

manifestações contrárias a ATA 1809 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

Nos Expedientes do dia constou-se: 

Ofício de Autoria da COPEL. Referente a Lei Municipal nº 869/2018 – Isenção da 

Contribuição de Iluminação Pública para os consumidores da Classe Rural.  

Ordem do Dia: 

DELIBERAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO 03/2018. QUE ALTERA A 

RESOLUÇÃO Nº03/2009. “QUE DISPÕE SOBRE O REGIMENTO INTERNO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE ANTONIO OLINTO, PARA 

MODIFICAR A FORMA DE CONTAGEM DE PRAZO PARA QUE A CÂMARA 

DELIBERE SOBRE AS CONTAS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Presidente solicitou que fosse feita a leitura do Projeto de Resolução. 

Após a leitura do Projeto de Resolução o presidente Proferiu: está em discussão O Projeto 

de Resolução nº 03/2018, Senhores Vereadores.  

Não havendo manifestações, o Presidente Proferiu: Está em votação o Projeto de 

Resolução nº 03/2018. Não havendo manifestações contrárias o Presidente proferiu: 

Projeto de resolução nº03/2018, APROVADO.  

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos 

Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Agradeceu o Presidente, aos demais 

Vereadores, e o Público presente. Parabenizou a Diretoria da comunidade do Imbuial, e 

toda a população da localidade pela organização da festa Junina ocorrida neste Sábado dia 

30 de Junho, comentou que mesmo não fazendo mais parte da diretoria sempre está 

presente e ajudando de alguma forma, agradeceu a todos que se fizeram presentes, e 

contribuíram para realização da festa.  

Concluiu agradecendo a presença de todos na sessão especialmente o Sr. Vilmar Bech, 

desejando boa noite a todos.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Fez uma Indicação Verbal solicitando ao Poder Executivo, através da 

Secretaria de Obras, o empedramento e patrolamento nas estradas vicinais, das localidades 



de Santos Andrade e Lavador. Justificou sua Indicação dizendo que nos dias chuvosos se 

torna difícil trafegar em certos locais.  Agradeceu a presença de todos, desejando uma boa 

noite.   

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, 

Agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite. 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, e público presente. Agradeceu ao Poder Executivo, que através do 

Setor de Obras atendeu sua Indicação Verbal feita semana Passada, na realização dos 

trabalhos, próximo a residência da Sra. Isabel Mayer, parabenizou a todos pela agilidade e 

perfeição dos serviços. Salientou que ainda ficou faltando nas proximidades da residência 

do Sr. Helder Trzaskos. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que já está sendo 

programado, pelo setor de obras, a realização dos serviços no local citado também na 

Indicação Verbal.  

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Manifestou Pesares a 

Família Shaikoski, pelo falecimento do Sr. Carlos Shaikoski. Encerrou agradecendo a 

presença de todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, agradeceu a presença de todos, especialmente do Sr. Vilmar Bech, Ex-

vereador, Ex-Vice-prefeito, e Ex-Secretário, quando foi Prefeito municipal. Comunicou 

que amanhã, dia 03 de Julho, irá acompanhar o Prefeito Fábio em Curitiba falar com a 

Governadora, em busca de recursos para o Município, encerrou desejando uma boa noite a 

todos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, e 

cumprimentou a todos os presentes desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes, 

Parabenizou a diretoria da Escola Municipal CMEI, Pingo de gente, pela realização da 

Festa Junina realizada ontem dia 01 de Junho, comentou que estava presente na festa e 

notou uma perfeita organização. Comentou que nos próximos dias o Município receberá 

através da Deputada Maria Victória, Kits para gestantes, dizendo ser de grande valia para 

atender as gestantes do Município. 

Comentou que a Prefeitura Municipal Juntamente com Instituto Futuri, estará realizando 

cursos de Qualificação Profissionalizante no Município, serão cursos de: Secretariado, 

Telefonista, e recepcionista; informou que as o custo das Inscrições para o curso será 02 

quilos de alimento não perecível, que serão distribuídos às famílias carentes do Município. 

Pediu que os demais Vereadores divulguem em suas respectivas localidades sobre a 

existência desses cursos, para que a população aproveite a oportunidade de fazer o curso,  

as inscrições bem como os cursos serão no CRAS, serão divididas em 03 turmas nos 

períodos da Manhã, tarde, e noite dos dias, 11, 12, e 13 do mês de Julho. Ressaltou que o 

certificado de Conclusão do curso será no valor de R$ 60,00 (sessenta reais), mas não será 

obrigado ficar com o Certificado. Finalizou agradecendo a presença de todos desejando 

uma boa noite.  



VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, aos Nobres 

Vereadores, e público presente, Comentou a respeito da COPEL, no que diz respeito a Lei 

869/2018, que Isenta os moradores da área rural da contribuição da taxa de iluminação 

Pública, devido ao fato das tarifas continuarem vindo cobrando as referidas taxas, foi 

oficializado a COPEL, que respondeu que cada cliente envie um ofício com o número da 

unidade, pedindo a extinção da cobrança, o que diz se tratar de um descaso com a 

população. Solicitou o Jurídico da Câmara, que seja elaborado um ofício reivindicando a 

Extinção da taxa de iluminação, para que seja cumprida o que diz a Lei. 

Para que seja feita ainda uma notificação, e caso não seja cumprida, para encaminhar o 

caso ao Ministério Público. Ressaltou que, assim como eles acatam a Decisão do 

ministério Publico de não fazer instalações elétricas em áreas menores de 50 (Cinquenta) 

litros de área. Deveriam também obedecer a Lei, sem que necessite que cada proprietário 

de ponto de luz seja obrigado solicitar através de Ofício.   

Fez uma indicação Verbal, Solicitando ao Poder Executivo Municipal, através do Setor de 

Obras, realizar serviços de readequação da Rua Amandio Ribas pereira, entre as Ruas 

Jorge Train, e Rua Ernestina W. da Silveira, Justificou afirmando que a referida Rua 

encontra-se intransitável. Concluiu agradecendo a presença de todos, e desejando uma boa 

noite.   

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu a presença de todos, 

convidando que sempre continuem comparecendo nas sessões, para acompanhar os 

trabalhos do Legislativo. Comentou lamentando sobre o fato da COPEL, ressaltou que 

desde que o Poder Legislativo foi acionado nessa questão, todos vêm se mobilizando para 

resolver o caso com urgência, mas sempre esbarra em algum empecilho, o que eles 

preferem nomear da parte Técnica, é nada mais que burocracias, pra dificultar a vida das 

pessoas, e a cobrança acaba vindo pra cima dos Vereadores, Ressaltou a importância de 

que seja tomado as providências cabíveis para que seja extinta definitivamente essa 

cobrança. Inclusive para poder dar uma resposta clara para a população, da qual considera-

se representante. 

Parabenizou as equipes participantes do Campeonato de futebol Municipal, que jogaram 

neste Domingo dia 01 de Julho: Pinheiral X São José e Antonio Olinto Master X Juventus 

de Água Amarela. Ressaltou que apesar da dificuldade de se manter um time de futebol 

amador, estão todos de parabéns, independente de resultados. Ressaltou que vitorioso, é 

todo time que Participa. 

Parabenizou também a diretoria da igreja da comunidade do Imbuial, pela realização da 

festa Junina neste Sábado dia 30 de Junho, desculpou-se por não ter comparecido, pois 

teria prometido que iria, mas não foi possível devido à imprevistos.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária 

para o dia 09 de Julho de 2018 às 19 horas.  




